

假期“余额”不足 “花式赶作业”又刷屏

□ 记者 蒋雯 文/图

“暑假作业阵法已经摆好，希望娃能抓紧时间制造奇迹，迅速完成作业。”最近，许多家长在朋友圈晒出家里娃赶作业的桌面布置：作业本摆在正中央，正前方摆了切好的果盘、饮料和一盘坚果。距离开学不到10天，奋力赶作业场面又开始上演。

家长孩子齐上阵 图书馆里“刷进度”

去哪儿做，氛围最好？图书馆成了家长和孩子的首选。

昨天上午9时，记者走进武进第二图书馆看到，自习区已经坐得满满当当，很多学生在“埋头苦干”。而年龄小一点的学生身边，都有家长陪着，有的在认真检查孩子的阅读理解作业，有的刚批改好孩子的100道口算题。

五年级学生陆欣带着二年级的弟弟来图书馆写作业，“这里安静，氛围

好，我自己也能在返校前查漏补缺，专心完成剩下的作业。”同样读小学的马同学，暑假和父母外出旅游了一阵子，上周末返回武进后，他就每天到图书馆“刷”剩下的作业。

“平时上班忙，很难兼顾孩子的作业，所以下班会接了孩子去安静的地方，让孩子集中精力按时按点完成作业。”家长陈女士表示，与在家相比，图书馆写作业的效率要高出不



自习室座无虚席

自习室、咖啡店也成“赶作业”热门点

随着暑假接近尾声，除了图书馆，写字楼里的付费自习室也都座无虚席。走进城区某自习室，储存柜、自助售卖机等设施一应俱全，桌上还放着小零食、日用品等，墙壁上贴满了大家鼓励自己的便利贴。

即将成为初三学生的吴晨希正埋头整理一本习题集，手边还放着一本做了很多标注的笔记本。“暑假作业基本完成了，现在开始

第一轮复习，打算做些题目练练题感。”吴晨希说，自习室很安静，氛围也好，每天一早就准时来打卡。

记者走访星巴克、瑞幸等咖啡店看到，不少学生围坐在一桌，铺满了作业本和练习册等暑假作业的桌旁奋笔疾书。

“暑假作业的目的是帮助学生养成良好的学习习惯和时间管理能力，同时巩固和复习知识，为新学期的学习打下基础。”在某教

育机构心理健康教育老师陈光明看来，“赶作业”的状态，表明学生假期的学习规划不够合理，“赶作业”也要制定合理的作息计划，明确每天的作业进度，家长要给予必要的监督。陈光明提醒，在开学前几天，学生们要提前适应时间规律，建立起生物钟，“家长也要提醒并监督孩子，在开学前把心收回来，把重心转移到学习上来。”

开启“骑行遛娃”模式

永安行上新首批 100辆“亲子款”共享助力车

本报讯（记者 马颖琳）为满足更多带娃家庭绿色出行的需求，打造儿童友好幸福场景，近期，永安行在全市试点投放了首批100辆“亲子款”共享助力车。

记者在花园街的共享单车停放点看到，多辆“亲子款”共享助力车有序停放。据永安行武进区负责人顾顺平介绍，“亲子款”共享助力车的座椅是由高强度的铝合金焊接而成，重量轻、强度高，安装过程中采用了防松螺丝固定，同时，在固定脚踏位置配备防滑材料，以保证儿童在使用时双脚能够稳固放置，减少滑脱风险，可供年龄在2~10岁、体重30千克以下的儿童乘坐。此外，“亲子款”共享助力车的租赁方式、费用均与普通共享助力车相同。

有一些市民担忧，共享单车后座带娃，会不会存在交通隐患呢？江苏石城（常州）律师事务所律师邵益刚告诉记者，根据《江苏省电



市民带孩子体验“亲子款”共享助力车

动自行车管理条例》第二十一条规定，在道路上驾驶电动自行车应当年满十六周岁；成年人驾驶电动自行车限载一名十六周岁以下的未成年人，搭载六周岁以下未成年人的应当使用安全座椅；十六周岁以上未成年人驾驶电动自行车不得搭载人员。“所以‘亲子款’共享助力车，只要规范安装固定安全座椅，市民骑行时可以带孩子。”他提醒，运营方应该做好维护保养和检修工作，保障租赁车辆性能完好。

“在‘亲子款’共享助力车的安全性、适儿性、环保性方面，我们严格把关，车辆经过超载安全测试以及15

万次以上的振动疲劳试验，全部合格。”顾顺平表示，永安行将在出厂时高标准严格做好质检工作，对运营车辆进行及时抽检保养，确保市民用车安全顺利。“同时，我们也将永安行App平台上做好安全出行的警示提醒，引导家长正确使用车辆，文明用车。”

当前，常州正致力于打造儿童友好城市，“亲子款”共享助力车的逐步普及，能让宝宝、宝妈们带着孩子体验慢行出游。永安行“亲子款”共享助力车目前正在试点投放阶段，后续还将不断完善升级，为市民打造安心、舒适、环保的出行体验。

我区新增停车泊位1341个

本报讯（记者 赵锐焯）记者日前从区停车办获悉，截至目前，我区今年新增停车泊位1341个，完成全年目标的89.4%；新增车位共享机关企事业单位4家。

“停车比之前方便了许多。”随着暑假接近尾声，市民张先生带着一家老小来到淹城遗址公园游玩。

今年6月，淹城遗址公园西侧的公共停车场建成开放，205个停车位，方便了一众游客。此外，徐湖滢公园、长虹大排档等9处停车场，也有效缓解了周边居民“停车难、停车乱”等问题。

针对临时停车的“困难户”，今年以来，我区部分机关企事业单位实现了车位共享。“先前来

附近办事，停车是一件麻烦事。”到武进区财政局办事的市民陈惠民，曾为停车问题烦恼，如今共享车位开放，极大提高了他的业务办理效率。

今年以来，我区新增开放共享车位机关企事业单位停车场4家，分别为武进区康复医院停车场，区市政处停车场，武进区财政局、税务局北侧停车场，武进区水利局北广场停车场。

城市品质见于生活细节，“关键小事”见证民生福祉。今年，我区计划新增公共停车位1500个，新增车位共享机关企事业单位5家。我区将按时序完成全年新增公共停车位工作计划，进一步提升市民生活便利度、幸福指数和城市文明指数。

中小學生“學憲法 講憲法” 演講比賽舉行

本报讯（记者 戴雪燕）为深入学习贯彻习近平法治思想，推动青少年宪法学习宣传教育走深走实，近日，区委政法委联合区教育局、检察院、司法局举办武进区中小学生“学宪法 讲宪法”演讲比赛。

8月上旬，我区分8个片区举行了“学宪法 讲宪法”演讲预赛，共推选出24名优秀选手参加区级比赛，分小学组和中学组两个场

次举行。经过激烈角逐，共产生特等奖6名、一等奖8名、二等奖10名，优秀指导老师6名，优秀组织奖9个。各学段特等奖第一、二名选手将分别被推荐参加市级宪法演讲比赛、知识竞赛。

接下来，我区将持续推动青少年法治宣传教育工作创新创优，引导青少年做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。